IV Областной педагогический конкурс "Урок здоровья"
 

	Возрастная категория 
	- для учащихся 7-10 лет;


	2. Название урока
	 Где найти витамины весной?


	3. ФИО автора
	 Якимова Наталья Александровна

	4. Полное название организации, в которой работают заявители
	 Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение Чулымский лицей

	5. Адрес, телефон и электронная почта организации
	Ул. Трудовая, 64а, licey-chul@list.ru


Цель – формирование образовательных компетенций (информационных, коммуникативных, рефлексивных, креативных) учащихся 2 «А» класса во внеурочной деятельности  по теме  «Где найти витамины весной?»
Учебные задачи, направленные на достижения личностных результатов обучения:
· формирование уважительного отношения к мнению однокласссников;

· развитие навыков сотрудничества со взрослым; 

· формирование потребности грамотно употреблять слова родного языка;

· формирование индивидуальных учебно-познавательных мотивов.

Учебные задачи, направленные на достижения метапредметных результатов обучения:
· формирование опыта индивидуальной деятельности в соответствии с заданной ролью;

· формирование умения кодировать и декодировать информацию; работать с различными видами информации (текстом, таблицей, рисунком, схемой);

· овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления;

· освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;

· формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;

· активное использование речевых средств и средств информационных и коммуникационных технологий  для решения коммуникативных и познавательных задач;

· овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям;

Учебные задачи, направленные на достижения предметных результатов обучения:
· развитие умения отгадывать загадки;

· расширение словарного запаса учащихся;

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Используемые 

ИКТ-средства

	Организационный этап


	Здравствуйте, ребята.  Начинается наш урок.

Рано утром просыпайся,
Себе, людям улыбайся,
Ты зарядкой занимайся,
Обливайся, вытирайся,
Всегда правильно питайся,
Аккуратно одевайся,
В лицей  смело отправляйся!


	 создание рабочей обстановки в классе


	

	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	Жил мудрец, который знал всё. Один человек захотел доказать, что мудрец знает не всё. Зажав в ладонях бабочку, он спросил: «Скажи, мудрец, какая бабочка у меня в руках: мёртвая или живая?» А сам думает: «Скажет живая – я её умертвлю, скажет мёртвая – выпущу». Мудрец, подумав, ответил: «Всё в твоих руках».

В наших руках наше здоровье, и сегодня мы продолжаем учиться  формировать и сохранять своё здоровье посредством правильного питания.


	эмоциональный настрой на урок, развитие интереса к дальнейшей деятельности

определить цели и за​дачи урока
	
[image: image1.emf]Притча « Мудрец и бабочка»



	Актуализация знаний

	Рассмотрите иллюстрацию, какое время года изображенно. Какие изменения происходят в природе в это время года? Ребята, а кто на картинке идет? Правильно, это Почтальон Печкин, смотрите у него в руках письмо, наверно для нас? Дорогие ребята! С приходом весны у меня  часто  появляется   слабость, не хочется не играть, не учиться. 

 Я не знаю, что мне скушать,

Витаминчиков хочу.

К сожаленью, весной на грядках

Я их не найду.

Помогите, мне, пожалуйста, ребята.

                                                       Ваш Лунтик.

Ребята, как же нам помочь Лунтику, ведь,  действительно, сейчас  каждый человек испытывает недостаток витаминов, особенно витамина С, поэтому весной  очень многие из нас, а не только Лунтик, испытывают недомогание и даже болеют
На столе у  каждого из вас  карточка – путанка. Если вы распутаете, то узнаете, к какой болезни приводит недостаток в организме витамина С. (дети распутывают путанку и отвечают). 

 Действительно, если не хватает витамина С , организм перестаёт  сопротивляться простудным и инфекционным заболеваниям, снижается иммунитет.

Поэтому  мы сегодня поможем не только Лунтику , но и себе.  Что же надо кушать весной, чтобы  чувствовать себя хорошо? Эти продукты нам всем знакомы, только не  все правильно понимают их ценность и не всегда кушают. 
Мало, кто знает, что  обеспечить наполовину суточную потребность в витамине  С можно за счёт обычного картофеля. Лучше всего витамин  С  сохраняется в свежесваренном картофеле. Однако последними исследованиями доказано, что витамин  С  хорошо сохраняется и в замороженном картофеле. 

А сейчас я буду говорить об овоще, не называя его. Кто быстрее догадается? 

Этот овощ в России едят чаще других овощей, а витамина  С в нём  больше, чем в лимоне. Часто он выручал  людей во время голода, поэтому родилась про него поговорка « Хлеб да … лихого не  допустят» (Собирают  его обычно в октябре, с первыми заморозками. Недаром говорится: «…последняя из огорода уходит» А в середине октября  заквашивают, отсюда и пословица: «Сентябрь яблоками пропах, а октябрь – капустой». В квашеном виде  капуста  не только хорошо сохраняется, но главное – в ней сохраняются витамины. В старину даже праздник назывался «Капустки».  Собирались вместе парни и девушки не только капусту квасить, но и веселиться.

Капуста (важно выходит и, подбоченясь,говорит):
Без меня в тарелке пусто!

Всех важнее я – капуста,

Хоть в салат меня, хоть в щи!

Вот такую поищи!

Только осень наступает,

Меня квасить начинают,

А зимою без меня 

Не обходится ни дня.

Лук (выбегает с белым платком в руках):
Нет, я – лук, я всех полезней,

Я спасаю от болезней.

От меня хоть слёз и море, 

Это радость, а не горе.

И лечу я всех с любовью.

Плачьте, плачьте на здоровье.

И не надо слёз бояться – 

Завтра будете смеяться.

Чеснок (выходит важно, тянет на верёвочке машину с красным крестом):

Ну, ты, брат, совсем зазнался!

Тут бы каждый растерялся.

Но себе я цену знаю –

Это я больных спасаю.

Если только захочу,

Хворь любую излечу.

Споры вовсе не нужны,

Вы все полезны и важны.

Я думаю, что дети разрешат ваш спор и с удовольствием  будут кушать  и капусту, и лук, и чеснок. Убедить в этом помогут, как всегда, наши герои. Но прежде давайте немного разомнёмся.


	Рассматривают иллюстрацию, слушают письмо 
Выполняют задания Лунтика
              отвечают на вопросы          
Смотрят инсценировку        

снятие зрительного напряжения; повышение продуктивности работы
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[image: image3.emf]Дорогие ребята! С приходом весны у меня  часто  

появляется   слабость, не хочется не играть, не 

учиться. 

Я не знаю, что мне скушать,

Витаминчиков хочу.

К сожаленью, весной на грядках

Я их не найду.

Помогите, мне, пожалуйста, ребята.

Ваш Лунтик.
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[image: image7.emf]Без меня в тарелке пусто!

Всех важнее я – капуста,

Хоть в салат меня, хоть в 

щи!

Вот такую поищи!

Только осень наступает,

Меня квасить начинают,

А зимою без меня 

Не обходится ни дня.



[image: image8.emf]Нет, я – лук, я всех 

полезней,

Я спасаю от болезней.

От меня хоть слёз и море, 

Это радость, а не горе.

И лечу я всех с любовью.

Плачьте, плачьте на 

здоровье.

И не надо слёз бояться –

Завтра будете смеяться



[image: image9.emf]Ну, ты, брат, совсем 

зазнался!

Тут бы каждый растерялся.

Но себе я цену знаю –

Это я больных спасаю.

Если только захочу,

Хворь любую излечу.

Споры вовсе не нужны,

Вы все полезны и важны



	Первичное усвоение новых знаний
	- Разгадав загадки, вы узнаете, какие овощи понадобяться для приготовления одного полезного блюда весной. Загадки:
 Расту в земле на грядке я,
Красная, длинная, сладкая.
(Морковь)

 Сидит дед,

Во сто шуб одет.

Кто его раздевает,                                                                                   Тот слезы проливает.

( Лук)

Хотя я сахарной зовусь,
Но от дождя я не размокла,
Крупна, кругла, сладка на вкус,
Узнали вы, кто я?… 
(Свекла)

Закопали в землю в мае
И сто дней не вынимали,
А копать под осень стали
Не одну нашли, а десять.
(Картошка)

Лоскуток на лоскутке — зеленые заплатки,
Целый день на животе нежится на грядке.
(Капуста)

  Как называется блюдо, в котором можно встретить эти овощи?

 Вы правильно отгадали и сейчас мы свами попробуем приготовить это блюдо.  Но вначале давайте посмотрим, как надо готовить это блюдо.
И так ваши блюда готовы. Сейчас они настоятся, а мы с вами попробуем сделать вывод.
	Отгадывают загадки
]
Венегрет

Смотрят видеоролик « Как приготовить венегрет»

Ребята делятся на группу, получают ингредиенты( овощи нарезанные) и готовят салат
	
[image: image10.emf]Расту в земле на грядке я,

Красная, длинная, сладкая.



[image: image11.emf]Сидит  дед,

Во сто шуб одет,

Кто его раздевает,

Тот слёзы проливает.
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[image: image13.emf]Закопали в землю в мае

И сто дней не вынимали,

А копать под осень стали

Не одну нашли, а десять

.


[image: image14.emf]Лоскуток на лоскутке — зеленые заплатки,

Целый день на животе нежится на грядке.


Фильм « Как приготовить венегрет»»

	Первичная проверка понимания


	Продолжив предложения сделаем вывод

- Весной витамины можно найти …

- Какими  овощами богат наш край…..


	Делают вывод
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	Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Наш урок подходит к завершению.

-Вы все сегодня очень хорошо работали. Молодцы!

-Что вам больше всего запомнилось или понравилось?

-В мире много богатств, но здоровье самое главное богатство человека. И это богатство надо сохранять и укреплять с самого начала жизненного пути.
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Нет, я – лук, я всех полезней,

Я спасаю от болезней.

От меня хоть слёз и море, 

Это радость, а не горе.

И лечу я всех с любовью.

Плачьте, плачьте на здоровье.

И не надо слёз бояться – 

Завтра будете смеяться
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Расту в земле на грядке я,
Красная, длинная, сладкая.
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Сидит  дед,
Во сто шуб одет,
Кто его раздевает,
Тот слёзы проливает.
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Ну, ты, брат, совсем зазнался!

Тут бы каждый растерялся.

Но себе я цену знаю –

Это я больных спасаю.

Если только захочу,

Хворь любую излечу.

 

Споры вовсе не нужны,

Вы все полезны и важны
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Без меня в тарелке пусто!

Всех важнее я – капуста,

Хоть в салат меня, хоть в щи!

Вот такую поищи!

Только осень наступает,

Меня квасить начинают,

А зимою без меня 

Не обходится ни дня.
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Дорогие ребята! С приходом весны у меня  часто  появляется   слабость, не хочется не играть, не учиться. 
 Я не знаю, что мне скушать,
Витаминчиков хочу.
К сожаленью, весной на грядках
Я их не найду.
Помогите, мне, пожалуйста, ребята.
                                                       Ваш Лунтик.
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Притча « Мудрец и бабочка»
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